
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 

สมัยวิสามัญ  สมัยแรก  ครั งที่ ๑/๒๕๕๙ 
เมือ่วันที่  ๒๑  เมษายน   ๒๕๕๙ 

ณ  ห้องประชุมพุทธรักษา  เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 
เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น.   เลิกประชุมเวลา  ๑๑.๐๐  น. 
**************************************************** 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น. 
 

นายวีระ  เหรียญเชย    – สวัสดีครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อยทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
ประธานสภาเทศบาล  และคณะคสช. เมื่อสมาชิกฯ มาครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเปิดการประชุมและ 
   ด้าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่อง  ประธานฯ  แจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายวีระ  เหรียญเชย - นายธานี  สามสี สมาชิกสภาเทศบาล (ลาป่วย) ครับ 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญปลัดเทศบาลชี แจงรายละเอียดต่อไปครับ ขอเชิญครับ 
   

นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก - กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลและคณะผู้บริหารฯ 
ปลัดเทศบาล  ในระเบียบวาระที่ ๑ ๑. แจ้งการครบวาระการด้ารงต้าแหน่งของสมาชิกสภาเทศบาล 
    วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๕๙ หัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ได้มีหนังสือค้าสั่ง ที่ 
   ลต (กจ) ๐๗๐๒/ว.๖๘๗ จากส้านักงานคณะกรรมการการเลือกตั งประจ้าจังหวัด 
   กาญจนบุรี ลงวันที่ ๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ เรื่องการครบวาระการด้ารงต้าแหน่งของ 
   สมาชิกสภาท้องถิ่นและผู้บริหารท้องถิ่น เป็นหนังสือแนวทางให้ท้องถิ่นปฏิบัติ คือให้ดู 
   ข้อ ๒ ของ ค้าสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ที่ ๑/๒๕๕๗ เรื่องการได้มาซึ่ง 
   สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเป็นการชั่วคราว 
    ตามท่ีมีประกาศคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ที่ ๘๕/๒๕๕๗ เรื่องการได้มาซึ่ง 
   สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเป็นการชั่วคราว ลงวันที่ ๑๐ กรกฎาคม 
    พุทธศักราช ๒๕๕๗ ให้งดการจัดให้มีการเลือกตั งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น 
   ที่ครบวาระหรือพ้นจากต้าแหน่งตามกฎหมายว่าด้วยการจัดตั งองค์กรปกครองส่วน- 
   ท้องถิ่นจนกว่าจะมีประกาศเปลี่ยนแปลง เพราะสถานการณ์ยังไม่อาจจัดให้มีการเลือกตั ง 
   สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นได้โดยเรียบร้อย โดยในระหว่างนี  ให้ด้าเนินการ 

เพ่ือให้ได้มาซึ่งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นโดยวิธีตั งคณะกรรมการสรรหาเพ่ือ 
คัดเลือกบุคคลที่มีความรู้และความสามารถในด้านต่างๆ เข้ามาท้าหน้าที่สมาชิกสภา 
ท้องถิ่นไปพลางก่อน ส่วนต้าแหน่งผู้บริหารท้องถิ่นท่ีครบวาระให้ปลัดองค์กรปกครองส่วน 
ท้องถิ่นปฏิบัติหน้าที่นายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามที่กฎหมายก้าหนดไว้แล้วนั น 
 บัดนี  คณะรักษาความสงบแห่งชาติเห็นว่าปัจจุบันประชาชนในท้องถิ่นและ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ให้ความร่วมมือเป็นอย่างดีในการแก้ไขปัญหาของประเทศ 
สถานการณ์จึงได้คลี่คลาย ดังนั นเพื่อให้เกิดความร่วมมือในการปฏิรูปการส่งเสริมความ 
สามัคคีและความสมานฉันท์ของประชาชนในชาติให้มากยิ่งขึ น จึงสมควรให้สมาชิกสภา 

…/ท้องถิ่น 



- ๒ – 
 

ท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นท่ีมาจากการเลือกตั งของประชาชนแต่เดิมมีส่วนรับผิดชอบ 
ในฐานะตัวแทนของประชาชนในการแก้ปัญหาและพัฒนาท้องถิ่นอันจะเป็นการ 
ตอบสนองความต้องการของประชาชนในท้องถิ่นในสถานการณ์ที่ยังไม่อาจจัดให้มีการ
เลือกตั งได้ทั งยังเป็นการสร้างสภาพแวดล้อมอันจ้าเป็นเพ่ือประโยชน์ในการพัฒนาระบอบ 
ประชาธิปไตยขั นพื นฐานซึ่งใกล้ชิดกับประชาชนที่สุด 

อาศัยอ้านาจตามความในมาตรา ๔๔ ข้อ ๒ และ ข้อ ๘ ของรัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย (ฉบับชั่วคราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗ หัวหน้าคณะรักษาความสงบ
แห่งชาติโดยความเห็นชอบของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ กรณีสภาท้องถิ่นในองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นอ่ืนๆ ที่จะพ้นจากต้าแหน่งสมาชิกสภาท้องถิ่นในองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นทุกแห่งที่ต้องพ้นจากต้าแหน่งเนื่องจากครบวาระตามกฎหมายว่าด้วยการจัดตั ง
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตั งแต่วันที่ ๑ มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๘ เป็นต้นไป ยังคงอยู่ใน
ต้าแหน่งเพ่ือปฏิบัติหน้าที่ต่อไป โดยให้มีอ้านาจตามกฎหมายว่าด้วยการจัดตั งองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นนั น ทั งนี  สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อยครบวาระ เมื่อ
วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๕๙  

    ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นมีจ้านวนไม่ครบตามวรรคหนึ่งหรือพ้นจากต้าแหน่ง 
   ในภายหลัง เพราะเหตุอื่นนอกจากครบวาระให้สภาท้องถิ่นประกอบด้วย สมาชิกสภา 
   ท้องถิ่นนั นๆ เท่าทีมีอยู่โดยไม่ต้องด้าเนินการคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นแทนต้าแหน่ง 
   ที่ว่าง เว้นแต่ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเหลืออยู่ไม่ถึงก่ึงหนึ่งของจ้านวนสมาชิกสภา 
   ท้องถิ่นตามกฎหมายว่าด้วยการจัดตั งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือมีการยุบสภา 
   ท้องถิ่นให้ด้าเนินการเพ่ือให้ได้มาซึ่งสมาชิกสภาท้องถิ่นตามประกาศคณะรักษาความสงบ 
   แห่งชาติ มีสมาชิกสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อยมีครบตามจ้านวน จึงให้ด้ารง 
   ต้าแหน่งตามวาระของสมาชิกสภาท้องถิ่นและผู้บริหารท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่น 

ด้ารงต้าแหน่งจนกว่าคณะกรรมการการเลือกตั งจะประกาศให้มีการเลือกตั ง ในกรณีที่
คณะรักษาความสงบแห่งชาติยังอยู่ในต้าแหน่งการประกาศให้มีการเลือกตั งให้กระท้าได้
โดยความเห็นชอบร่วมกันระหว่างคณะรักษาความสงบแห่งชาติและคณะกรรมการการ
เลือกตั ง 
 สิทธิประโยชน์และค่าตอบแทนก็ยังคงได้เหมือนเดิม กรณีท่ีออกบัตรของ 
ข้าราชการท้องถิ่น ตั งแต่วันที่ปฏิบัติหน้าที่ต่อเนื่องจนกว่าจะมีค้าสั่งเปลี่ยนแปลง ไม่ได ้
ก้าหนดปีพุทธศักราชค่ะ ให้หัวหน้าส้านักปลัดเทศบาลตรวจสอบและท้าบัตรของสมาชิก 
สภาฯ และให้สมาชิกสภาฯ น้าเอกสาร รูปถ่ายมาท้าบัตรใหม่ ในวันที่ ๒๒ เมษายน 
๒๕๕๙ เวลา ๐๙.๐๐ น. 
 - บทบัญญัติเก่ียวกับการปกครองท้องถิ่นในร่างรัฐธรรมนูญฯ ร่างเบื องต้น 
เมื่อวันที่ ๒๙ มกราคม ๒๕๕๙ ทุกท่านคงได้รับหนังสือที่แจกไปแล้ว จะมีข้อเปรียบเทียบ
เกี่ยวกับรูปแบบการปกครองส่วนท้องถิ่น ตามมาตรา ๒๔๖ ตามแบบฉบับเดิม และฉบับ
ยกร่างของคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ (กมธ.) พ.ศ. ๒๕๕๘ และร่างรัฐธรรมนูญฯ ฉบับ
ยกร่างโดยคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ (กรธ.) ร่างเบื องต้น (๒๙ มกราคม ๒๕๕๙) มีข้อ 
เปรียบเทียบอยู่ ฝากให้สมาชิกฯ ศึกษาดู เป็นความรู้เกี่ยวกับกฎหมายการปกครอง
ท้องถิ่นในรูปแบบใหม่ที่เราจะได้รับรัฐธรรมนูญฉบับใหม่ มี ข้อของท้องถิ่น คือ 

…/รูปแบบ 
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๑. รูปแบบการปกครองท้องถิ่น 
๒. การกระจายอ้านาจและการถ่ายโอนภารกิจให้แก่องค์กรปกครองส่วน

ท้องถิ่น 
๓. การบริหารงานบุคคลขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
๔. ที่มาของผู้บริหารและสภาท้องถิ่น  
๕. การเปิดเผยข้อมูลข่าวสารขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
๖. การมีส่วนร่วมของประชาชนในการปกครองท้องถิ่น 
๗. การก้ากับดูแลองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ทั งหมดมี ๗ ข้อเกี่ยวกับท้องถิ่น ตามมาตรา ๒๔๖ จนถึงมาตรา ๒๕๑ ขอกราบ 

เรียนชี แจงให้ที่ประชุมทราบตามระเบียบวาระท่ี ๑ และขอเชิญท่านประธานค่ะ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ   สมัยแรก ครั้งที่ ๑/๒๕๕๙   
เมื่อวันที่   ๓  กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ 
 

นายวีระ  เหรียญเชย - ขอเชิญท่านสมาชิกตรวจรายงานการประชุมที่ได้แจกให้ทุกท่านไปแล้วว่ามีข้อความ 
ประธานสภาเทศบาล ตอนหนึ่งตอนใดที่ไม่ถูกต้องครบถ้วน ต้องการจะแก้ไข เปลี่ยนแปลงหรือไม่ ขอเชิญครับ 
   - เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไข ผมขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลรับรองรายงานการ 
   ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ครั งที่ ๑/๒๕๕๙ เมื่อวันที่ ๓ กุมภาพันธ์  
   ๒๕๕๙ โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม  มีมติรับรอง  ๑๐ เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง ญัตติขอรับความเห็นชอบยืมเงินสะสมกิจการเทศพาณิชย์ (กิจการประปา) เพื่อ
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการปรับปรุงระบบไฟฟ้าของกิจการประปา) 

 

นายวีระ  เหรียญเชย - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี แจงหลักการและเหตุผลในการขอรับความเห็นชอบในการ 
ประธานสภาเทศบาล ขอยืมเงินสะสมเพ่ือตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการปรับปรุงระบบไฟฟ้าของกิจการ 
   ประปา) ขอเชิญครับ 
นางสัจจา  ฝุกฝัด - เรียน  ประธานสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย  ด้วยคณะผู้บริหารมีความ 
นายกเทศมนตรี ประสงค์ขอรับความเห็นชอบในการขอยืมเงินสะสมเพื่อตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการ

ปรับปรุงระบบไฟฟ้าของกิจการประปา) ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ แผนงานการ
พาณิชย์ งานกิจการประปา โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี  

หลักการ 
นางสัจจา  ฝุกฝัด  เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย มีการปรับปรุงระบบประปาเพ่ือบรรเทาความ 
นายกเทศมนตรี เดือดร้อนและบริการประชาชนให้ทั่วถึงมากขึ น ซึ่งเป็นการเพ่ิมประสิทธิภาพในการ

บริหารกิจการประปา และจะด้าเนินการติดตั งหม้อแปลงไฟฟ้า โดยเพิ่มขนาดหม้อแปลง
ไฟฟ้าให้มีขนาดใหญ่ขึ น ซึ่งด้าเนินการโดยการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอ้าเภอไทรโยค 

…/เหตุผล 
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เหตุผล 
เนื่องจากการติดตั งหม้อแปลงไฟฟ้าให้มีก้าลังไฟฟ้าเพ่ิมมากขึ น จึงต้องท้าการ

ปรับปรุงระบบไฟฟ้าที่มีก้าลังไฟฟ้าสูงขึ นโดยจัดซื อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุในการจัดท้า
โครงการปรับปรุงระบบไฟฟ้าของกิจการประปาเทศบาล คือ ตู้ MDB PANEL จ้านวน  
๑ ตู้ ราคา ๑๙๐,๐๐๐.-บาท (หนึ่งแสนเก้าหมื่นบาทถ้วน) และวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ  
จ้านวนเงิน ๓๔๖,๖๐๓.-บาท (สามแสนสี่หมื่นหกพันหกร้อยสามบาทถ้วน) 

    ซึ่งได้พิจารณาแล้วเห็นว่า ควรรีบเร่งด้าเนินการโครงการดังกล่าวโดยเร็วเพ่ือ 
ป้องกันความเสียหายที่อาจเกิดขึ นในการใช้แรงดันในการสูบน ้าขึ นที่สูง และลดความ
เดือดร้อนของประชาชน แต่จากการตรวจสอบเงินงบประมาณของกิจการประปาแล้ว 
ปรากฏว่าไม่มีงบประมาณเพียงพอ จึงเห็นควรยืมเงินสะสมของกิจการประปาเทศบาล
ต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 

ดังนั น เพ่ือให้การด้าเนินการดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงมีความจ้าเป็น
ที่จะขอยืมเงินสะสมของกิจการประปาเทศบาลฯ จ้านวน ๕๓๖,๖๐๓.-บาท (ห้าแสนสาม-
หมื่นหกพันหกร้อยสามบาทถ้วน) ซึ่งเป็นอ้านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน และการเก็บรักษา
เงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๘๘ ต่อไป 

 

     จึงน้าเสนอญัตตินี เพ่ือสภาฯ พิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 
 

นายวีระ  เหรียญเชย - ท่านสมาชิกฯ มีอะไรสงสัยหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายพีระพงษ์  ศุภจอมชัย- ขออนุญาตครับ การเปลี่ยนแปลง ตู้ระบบไฟฟ้าให้ใหญ่ขึ น ไม่ใช่หม้อแปลงใช่ไหมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล หม้อแปลงเท่าเดิม หรือไม่ครับ 
นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก - หม้อแปลงไฟฟ้าต้องเปลี่ยนใหม่ค่ะ ตามเทศบัญญัติท่ีตั งไว้ เปลี่ยนสายไฟใหม่ แก้ปัญหา 
ปลัดเทศบาล  เรื่องไฟฟ้าช็อต หม้อแปลงระเบิด ที่อนุมัติไปแล้วในเทศบัญญัติประจ้าปีงบประมาณ 

๒๕๕๙ งบฯ ประปามีน้อย ภาวะยังขาดทุนอยู่ ตามระเบียบว่าด้วยการเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน และการเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ มาตรา ๘๘ ว่าด้วยการเบิกจ่ายเงินของกิจการเทศพาณิชย์ให้ยืมเงินสะสมเทศบาล
และกิจการประปามิได้ระบุจึงอาศัยระเบียบฯ ดังกล่าวมาปฏิบัติ โดยเงินกิจการเทศ
พาณิชย์ มีเงินสะสมอยู่ ๒,๐๐๐,๐๐๐.-บาท แต่ในระเบียบไม่ได้ระบุเรื่องเทศพาณิชย์ 
ตามพรบ. ๒๔๙๖ เรื่องระเบียบการเบิกจ่ายเงิน การโอนหรือการจ่ายขาดเงินสะสม ไม่
สามารถท้าได้ในกิจการเทศพาณิชย์ ให้ยืมเงินสะสมเพ่ือจ่าย เมื่อยืมแล้วช้าระภายในสิ น
ปีงบประมาณนั น จึงขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลยืมเงินสะสมกิจการเทศพาณิชย์ 
(กิจการประปา) เมื่อสภาเทศบาลมีมติให้ยืมเงินแล้วต้องท้าเรื่องขอผู้ว่าราชการจังหวัดอีก
ครั งหนึ่งค่ะ 

นายพีระพงษ์  ศุภจอมชัย- ถ้าปรับปรุงระบบไฟฟ้าแล้วสามารถจะผลิตได้ทั ง ๒ ชุดเลยไหมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก - การผลิตอยู่ที่ตัวแหล่งน ้าดิบ ตอนนี แก้ไขเรื่องหม้อแปลงค่ะ 
ปลัดเทศบาล 

…/นางเกศรินทร์ 
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นางเกศรินทร์  โยมจีน - ขออนุญาตค่ะ ตอนที่อนุมัติ ๓๑๕ KVA ไฟฟ้าประมาณการอยู่ ท้าไปแล้วต้องซื อสายไฟ 
ผู้อ านวยการกองช่าง ตู้ด้วย ตู้ MDB ตู้ควบคุม ท้าแล้วเราท้าได้ ๗๕ แรง ๑ ตัว และ ๕๐ แรง ๑ ตัวค่ะ 
นายพีระพงษ์  ศุภจอมชัย- ขอให้ผลิตน ้าได้มากขึ นครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก - มีปัญหาเรื่องท่อ ท่อแตก ท่อรั่ว บางจุดที่ยังไม่รู้ ในล้าดับต่อไปให้เจ้าหน้าที่ท้าหนังสือ 
ปลัดเทศบาล  ไปที่ประปาส่วนภูมิภาคส้ารวจพื นที่ของเทศบาล ส้ารวจท่อเมน ท่อจ่ายน ้าให้กับชาวบ้าน 
   ขอฝากสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านช่วยดูว่ามีพื นที่แบบนี และช่วยกันแจ้งให้ทราบด้วยค่ะ 
ด.ต.รักประสงค์ แสนสม- วัสดุไฟฟ้าและวิทยุ คือ วิทยุอะไรครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก - เป็นระเบียบ ประเภทตามมาตรฐานครุภัณฑ์หรือวัสดุค่ะ 
ปลัดเทศบาล 
นายวีระ  เหรียญเชย - ขอความเห็นชอบจากสมาชิกสภาเทศบาลด้วยการยกมือขึ นด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม  มีมตเิห็นชอบ  ๑๐  เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง ญัตติขอรับความเห็นชอบยืมเงินสะสมเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โปรแกรม  
ระบบประปา) 

 

นายวีระ  เหรียญเชย - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี แจงหลักการและเหตุผลในการขอรับความเห็นชอบยืมเงิน 
ประธานสภาเทศบาล สะสมเพ่ือตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โปรแกรมระบบประปา) ขอเชิญครับ 
 

นางสัจจา  ฝุกฝัด - เรียน  ประธานสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย  ด้วยคณะผู้บริหารมีความ 
นายกเทศมนตรี ประสงค์ขอรับความเห็นชอบในการขอยืมเงินสะสมเพื่อตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โปรแกรม

ระบบประปา) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปา  
โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี  

หลักการ 
นางสัจจา  ฝุกฝัด  ตามท่ีเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติเทศบาลต้าบล 
นายกเทศมนตรี  น ้าตกไทรโยคน้อย เรื่อง ระเบียบว่าด้วยการใช้น ้าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ เพ่ือให้เจ้าหน้าที่ 

และผู้ใช้น ้าประปาถือปฏิบัติตามหลักเกณฑ์การขอใช้น ้าประปา การติดตั ง การจ้าหน่าย 
น ้าประปา เป็นต้น โดยได้ปรับเปลี่ยนอัตราค่าน ้าประปาใหม่ นั น 

เหตุผล 
    เพ่ือรองรับระบบการจัดเก็บค่าน ้าประปาในอัตราใหม่ ที่มีความสะดวกรวดเร็ว 
   และเป็นการเพ่ิมรายได้ให้กับเทศบาล จึงมีความจ้าเป็นต้องจัดซื อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
   มาใช้ในการปฏิบัติงาน ดังนี  

๑. เครื่องจดบันทึกหน่วยการใช้น ้าประปา จ้านวน ๑ เครื่อง ราคา  ๑๐,๐๐๐.- 
บาท 

…/๒.เครื่องพิมพ์ 
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๒. เครื่องพิมพ์ใบแจ้งหนี แบบพกพา  จ้านวน ๑ เครื่อง  ราคา ๒๘,๐๐๐.-บาท 
๓. โปรแกรมจดบันทึกการใช้น ้าประปา  จ้านวน ๑ โปรแกรม ราคา ๒๐,๐๐๐.- 

บาท 
ซึ่งได้พิจารณาแล้วเห็นว่า ควรรีบเร่งด้าเนินการโครงการดังกล่าวโดยเร็วตามท่ี 

   เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติเทศบาลต้าบลน ้าตก- 
ไทรโยคน้อย เรื่อง ระเบียบว่าด้วยการใช้น ้าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ ไปแล้ว แต่จากการ 
ตรวจสอบเงินงบประมาณของกิจการประปาแล้ว ปรากฏว่าไม่มีงบประมาณเพียงพอ จึง
เห็นควรยืมเงินสะสมของกิจการประปาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 

    ดังนั น เพ่ือให้การด้าเนินการดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงมีความจ้าเป็น 
   ที่จะขอยืมเงินสะสมของกิจการประปาเทศบาลฯ จ้านวน ๕๘,๐๐๐.-บาท (ห้าหมื่น- 

แปดพันบาทถ้วน) ซึ่งเป็นอ้านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน และการเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๘๘ ต่อไป 

 

     จึงน้าเสนอญัตตินี เพ่ือสภาฯ พิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 
 

นายวีระ  เหรียญเชย - สมาชิกสภาเทศบาลมีอะไรสงสัยหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก - ขอชี แจงเกี่ยวกับอุปกรณ์ท่ีต้องใช้ ระเบียบว่าด้วยการใช้น ้าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ 
ปลัดเทศบาล  นายอ้าเภอไทรโยคได้เซ็นต์มาแล้ว ประกาศใช้แล้ว บริษัทที่ซื อคือตกลงราคา ใช้บริษัท 

เดิม ตัวโปรแกรม ราคาพอประมาณ เมื่อเครื่องปริ นใบแจ้งหนี ให้ประชาชนแล้ว อาจจะ
ต้องท้าหนังสือท้าเป็นใบแจ้งหนี ตามไปอีกทีค่ะ เพราะเป็นโปรแกรมใหม่จะได้ไม่ผิดพลาด
ค่ะ 

นายวิเชียร   รอดทับทิม - มีกล่องเสียบเหมือนไฟฟ้าไหมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก - มีค่ะ แต่ราคาแพง  
ปลัดเทศบาล  
นายพีระพงษ์  ศุภจอมชัย- ใบแจ้งหนี สามารถน้าไปจ่ายที่เคาน์เตอร์เซอร์วิสได้หรือไม่ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก - ยังไม่ได้ค่ะ เพราะยังไม่ได้เข้าระบบเคาน์เตอร์เซอร์วิส ก็คือยืมเงินสะสมของประปา  
ปลัดเทศบาล  ๒ ยอดค่ะ การเมืองท้องถิ่นไม่ได้หวังผลก้าไร หวังให้ประชาชนอยู่ดีมีสุขค่ะ  
นายพีระพงษ์  ศุภจอมชัย- กิจการประปาสามารถท้าตู้น ้าหยอดเหรียญให้ตามชุมชนได้หรือไม่ครับ ท้าแบบใช้ 
สมาชิกสภาเทศบาล บริโภคเท่านั นนะครับ 
นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก - กรณีนี สามารถท้าได้ แต่ต้องมีตู้กรองน ้า ใช้งบประมาณสูงค่ะ ตัวนี ต้องน้าไปแนะน้า
ปลัดเทศบาล  ชุมชนให้ท้าเพราะชุมชนมีกองทุนของชุมชนเองค่ะ 
นายวีระ  เหรียญเชย - ขอความเห็นชอบจากสมาชิกสภาเทศบาลด้วยการยกมือขึ นด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม  มีมตเิห็นชอบ  ๑๐  เสียง 
.../ระเบียบวาระ 
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ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่อง การขอสภาอนุญาตท าการนอกเขตเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย 
   เรื่องด าเนินการวางท่อน้ าประปาจากประปาบาดาล หมู่ ๓ ท่าเสามายังบริเวณ 
   น้ าตกไทรโยคน้อย เขตเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย 
 

นายวีระ  เหรียญเชย - ขอเชิญปลัดเทศบาลชี แจงรายละเอียดครับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
 

นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก- - เรียน  ประธานสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย  คณะผู้บริหารและสมาชิกสภา 
ปลัดเทศบาล  เทศบาลทุกท่าน 
    ตามพรบ.เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๑๓ พ.ศ. ๒๕๕๓ 
      บทที่ ๓ ทวิ๔๗ 
    การท าการนอกเขตเทศบาลและการท าการร่วมกับบุคคลอ่ืน 
   มาตรา ๕๗ ทวิ เทศบาลอาจท้ากิจการนอกเขต เมื่อ 

(๑) การนั นจ้าเป็นต้องท้า และเป็นการที่เก่ียวเนื่องกับกิจการที่ด้าเนินตาม
อ้านาจ 

หน้าที่อยู่ภายในเขตของตน 
(๒) ได้รับความยินยอมจากสภาเทศบาล คณะกรรมการสุขาภิบาล สภาจังหวัด 

หรือสภาต้าบลแห่งท้องถิ่นที่เกี่ยวข้อง และ 
(๓) ได้รับอนุมัติจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย 

มีประชาชนมาร้องเรียนกับเทศบาลและทางอ้าเภอไทรโยคได้มาตรวจสอบเกี่ยวกับเรื่อง 
การใช้น ้าหน้าน ้าตก ช่วงฤดูแล้งน ้าหน้าน ้าตกไม่มี น ้าไม่ไหลลงมา ทางประชาชนมี
ข้อเสนอมา คือ จะให้ใช้น ้าประปาบาดาล ที่ตั งไว้ในหมู่ ๓ เหนือน ้าตกขึ นไปเป็นเขตของ 
อบต.ท่าเสา เป็นการนอกเขต ถ้าตามพรบ.การท้าการนอกเขตเป็นอ้านาจของสภาฯ โดย 
ดึงน ้าจากประปาวางท่อไปต่อจากประปาบาดาลข้างบน ต่อผ่านถนนตรงมาหน้าค่าย
ลูกเสือค่ะ 

นายปรีชา  วงษ์จีน - ดึงน ้าจากที่เจาะบาดาลผ่านท่อข้ามลงมาน ้าตก ดูความเหมาะสมน ้าที่สูบออกมา สมดุล 
รองนายกเทศมนตรี กันไหมครับ  
นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก- ท่อที่ผ่านไปจากเดิม ใช้ท่อด้า ท่อเกษตร ไม่เกิดประโยชน์ ต้องท้าใหม่ให้ดี ต้องมีฐาน 
ปลัดเทศบาล  วาง ฝังดิน นายอ้าเภอไทรโยคมอบหมายให้ทางนายกเทศมนตรีและให้ปลัดเทศบาลให้ 
   ประชาชนเข้ามาคุยด้วย คือ พ่อค้าแม่ค้าหน้าน ้าตกและประชาชนต้องการให้มีน ้าใช้ 

ตลอดปี ฤดูแล้งจะบรรเทาได้ค่ะ ข้างบนน ้าบาดาลมีเยอะ เราน้าเรื่องนี เข้าสภาเทศบาล 
เพ่ือไม่ได้หลีกเลี่ยง เราสามารถท้าได้ ขออนุญาตท้าการนอกเขต จึงน้าเรียนต่อสภาฯ 
ปลัดเทศบาลจ้าท้าผ่านหน้าค่ายลูกเสือและเอาไปลงที่เราจ้าท้าแก้มลิง เห็นด้วยหรือไม่ค่ะ 
ในกรณีเพ่ือ 

๑. ไม่ขัดต่อประชาชน 
๒. ค้าสั่งของที่ดูแลเรา และเราอยู่ในพื นท่ีที่เราจะช่วยเหลือทางด้านนี ในชุมชน 

ของเรา ไม่ได้น้าไปใช้กับบุคคลใดบุคคลหนึ่ง จะมีเวลาเปิดปิด ในช่วงฤดูแล้ง ต้องฝังท่อ 
ไม่ให้เห็นท่อ 

.../นายสุรเชษฐ 
 



- ๘ – 
 

นายสุรเชษฐ  ผลวิชา - ท่อกี่นิ วครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก- คิดว่าท่อ ๖ นิ วค่ะ เมื่อมีการประชุมสภาเทศบาลแล้ว ปลัดเทศบาลก็จะน้าเข้าเสนอใน 
ปลัดเทศบาล  สภาฯ ค่ะ หมู่เขาต้องยินยอมให้ใช้น ้าก่อน ปลัดเทศบาลต้องส่งเรื่องเข้าอ้าเภอและส่งให้ 
   อบต.น้าเรื่องเข้าสภาฯอีกต่อไป อ้านาจต่างๆ อยู่ในสภาฯ ทั งหมดค่ะ ปลัดเทศบาลจึงขอ 
   น้าเรียนให้สภาฯ ทราบ เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 
นายวีระ  เหรียญเชย - ขอความเห็นชอบจากสมาชิกสภาเทศบาลขออนุญาตท้าการนอกเขตเทศบาลต้าบล 
ประธานสภาเทศบาล น ้าตกไทรโยคน้อย ด้วยการยกมือขึ นด้วยครับ 
 

มติที่ประชุม  มีมตเิห็นชอบ  ๑๐  เสียง 
 

นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก- ค่ากระแสไฟฟ้าเทศบาลฯ เป็นหนี เขา ที่เราจะใช้ถึงเดือนกันยายน มีเหลืออยู่ 
ปลัดเทศบาล  ๑,๐๐๐,๐๐๐.-บาท เดือนละ ๓๐๐,๐๐๐.-บาท ที่เราท้าแล้วผ่านให้ใช้เงินได้แล้ว จะเสร็จ 
   เมื่อไหร่ ค่าไฟฟ้าจะลดลงไหม เดือนนี มีจ่ายไหมค่ะผู้อ้านวยการกองคลัง เมษายน –  
   กันยายน นะค่ะได้กี่เดือน ถึงทันเดือนมิถุนายนไหมค่ะ 
นางสาวอัญชลี  สันติสุข - ใกล้เคียงถึงเดือนมิถุนายนค่ะ แต่น่าจะไม่พอถึงเดือนกันยายนค่ะ 
ผู้อ านวยการกองคลัง 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่อง อ่ืนๆ (ถ้ามี) 
นายวีระ  เหรียญเชย - มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องปรึกษาหารือหรือไม่ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสุรเชษฐ  ผลวิชา - เรื่องประปาตรงห้องแถวหลังประปา แรงดันน ้าไม่พอ ไม่ทราบว่าปลัดเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล ด้าเนินการท้าหรือยังครับ   
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – ขอโทษนะคะ ปลัดเทศบาลขอส้ารวจก่อนนะคะ เพราะจะท้าเรื่องขยายท่อจ่ายน ้าใหม่ 
ปลัดเทศบาล  ค่ะ เพราะจะปรับทั งระบบ ปลัดเทศบาลจะน้าเรื่องเสนอท่านนายกเทศมนตรีต่อไปค่ะ 
นางสัจจา  ฝุกฝัด - ตม.ขอใช้สถานที่ในวันเสาร์ ที่ ๒๓ เมษายน ๒๕๕๙ บริเวณสนามฟุตซอล น้าฮอล์มาลง 
นายกเทศมนตรี  เพราะหัวหน้าเขาจะมาตรวจงานประมาณ ๑๓.๐๐ น. ค่ะ 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – เวลามีกิจกรรมต่างๆ ที่ทางเทศบาลจะท้าหนังสือแจ้งให้เซ็นต์รับเพื่อมาร่วมกิจกรรมนั น 
ปลัดเทศบาล  ส่วนใหญ่ที่มาร่วมกิจกรรมจะมีน้อย ฝากหัวหน้าส้านักปลัดเทศบาลเวลาท้าหนังสือแจ้งไป 
   ให้เซ็นต์รับและดูด้วยว่าเซ็นต์รับไปครบถ้วนหรือไม่ค่ะ ว่าได้ส่งจริงไหมคะ 
นางสาวปารีณา ภัทรวรรณเวช- ส่งจริงค่ะมีลายเซ็นต์ดูได้จากการเซ็นต์รับหนังสือค่ะ 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – ขอฝากคณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลด้วยค่ะ ขอความร่วมมือเข้าร่วมกิจกรรม
ปลัดเทศบาล  ที่ทางเทศบาลท้าหนังสือเชิญให้มาร่วมกิจกรรมทุกครั งด้วยค่ะ 
   - วันที่ ๒๔ เมษายน ของทุกปีเป็นวันเทศบาล มีกิจกรรมให้เราท้า 
   - วันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๕๙ เวลา ๑๗.๐๐ น. เทศบาลฯ จะท้ากิจกรรมล้างตลาดสด ขอ 

เชิญคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมนี โดยพร้อมเพรียงกัน
ด้วยค่ะ 

…/ท่อระบายน ้า 
 



- ๙ – 
 

- ท่อระบายน ้าน ้าไม่ไหล หน้าร้านข้าวมันไก่ ปลัดเทศบาลมอบให้ผู้อ้านวยการกองช่าง 
ส้ารวจท่อทั่วไปทั งหมด ท่อระบายน ้า ด้าเนินการท้าผังมาให้ปลัดเทศบาล และรายงาน 
ให้ปลัดฯ ทราบด้วยค่ะ 
- วันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๕๙ เวลา ๐๙.๐๐ น. อบต.หนองแหน จ.ฉะเชิงเทรา น้าโดย 
คณะผู้บริหาร สมาชิกฯ และพนักงาน เข้ามาศึกษาดูงานที่เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยค 
น้อย ขอเชิญคณะผู้บริหารและสมาชิกฯ ทุกท่านร่วมต้อนรับด้วยค่ะ 

นายไพโรจน์  ผ่องเกษม - ขอประชาสัมพันธ์ให้สมาชิกฯ ทุกท่านทราบครับ วันที่ ๓ พฤษภาคม ๒๕๕๙ เวลา 
รองนายกเทศมนตรี ๐๘.๐๐ น. เป็นต้นไป หน้าที่ว่าการอ้าเภอไทรโยค จะมีงานอบจ.สัญจรและมีการมอบ 
   ถุงยังชีพให้กับผู้สูงอายุ ฝากสมาชิกฯ ทุกท่านแจ้งผู้สูงอายุในชุมชนของท่านให้ทราบ 
   ในเรื่องนี ด้วยครับ 
นางสาวปารีณา ภัทรวรรณเวช- ขออนุญาตค่ะ รบกวนแจ้งผู้สูงอายุที่ตัดแว่นตาไว้มารับแว่นตาด้วยค่ะ เบื องต้น 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล อบจ.ต้องการทราบยอดว่าผู้สูงอายุที่ไปรับถุงยังชีพมีจ้านวนเท่าไหร่ เทศบาลฯ แจ้ง 
   ยอดไป ๓๐ คน แต่ถ้ามีมากกว่านั น อบจ.ก็แจกถุงยังชีพให้ค่ะ และคูปองชิงโชคเพ่ือจับ 
   หางบัตรชิงรางวัลเครื่องใช้ไฟฟ้า มารับคูปองได้ที่ส้านักปลัดค่ะ 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – เรื่องการแสดงบัญชีทรัพย์สินและหนี สิน ตอนรักษาการไม่ต้องยื่นบัญชีค่ะ ให้ด้ารง 
ปลัดเทศบาล  ต้าแหน่งเหมือนเดิมค่ะ 
นายวีระ  เหรียญเชย - มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องปรึกษาหารือหรือไม่ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล ถ้าไม่มีผมขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ ท้าให้การประชุมส้าเร็จตามระเบียบวาระ 
   การประชุมทุกวาระ ผมขอปิดการประชุม 
 

ปิดประชุมเวลา ๑๑.๐๐ น. 
 

 (ลงชื่อ).............................................................ผู้บันทึกการประชุม 
    (นางสาวรุ่งทิพย์    เหมทอง) 
   นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ  ๕   
 

(ลงชื่อ)...............................................................เลขานุการสภาเทศบาล 
     (นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก) 

        ปลัดเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย  

…/คณะกรรมการ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



- ๑๐ – 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

(ลงชื่อ)...............................................................สมาชิกสภาเทศบาล 
    (นายพีระพงษ์    ศุภจอมชัย) 
 

(ลงชื่อ)...........................-....................................สมาชิกสภาเทศบาล 
     (นายธานี     สามสี) 

 

(ลงชื่อ)...............................................................สมาชิกสภาเทศบาล 
     (นายวิเชียร   รอดทับทิม) 

 

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยแรก ครั งท่ี ๑/๒๕๕๙  ลงวันที่  ๒๑ 
เมษายน พ.ศ. ๒๕๕๙  ในการประชุมสภาเทศบาล   สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ครั งที่ ๑/๒๕๕๙   เมื่อวันที่   ๒  
มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๕๙                        
 

(ลงชื่อ)..............................................................ประธานสภาเทศบาล 
                   (นายวีระ   เหรียญเชย) 

 

 
 
 

 


